25. 01. 2013г. 
Тема урока « Правописание слов с непроизносимыми согласными. Закрепление».

Форма урока: урок-путешествие.
Цели урока: закрепить знания детей о правописании слов с непроизносимыми согласными.

Задачи:
1. Совершенствование умения проверять слова с непроизносимыми согласными.

2. Развитие умения составлять предложения из слов и находить границы предложений.

3. Развитие орфографической зоркости, внимания, речи учащегося.

Оборудование: 

1. Карточки с непроизносимыми буквами.

2. Опорная таблица.

3. Карточки с заданием ( каждому).

4. Карточки слов с непроизносимыми согласными ( по классу).

5. Плакат со стихотворением.

6. Опросники ( каждому).

7. Лото с фишками (у каждого ребенка).

8. Набор слов.

9. Тест.

ХОД УРОКА

I. Психологический настрой учащегося.

_ Здравствуйте!  Настроимся на урок. Наши ушки будут слушать (массаж), наши глазки будут внимательно смотреть, наши пальчики будут красиво писать (массаж), наши головки будут хорошо думать (погладить по голове).
Закрывайте глазки, опустите голову. Настройтесь на работу. У вас все получится, ваша работа должна радовать вас. Откройте глаза. Улыбнитесь друг другу. Садитесь.

II. Целевая установка. 

- Сегодня прелестный день! У вас счастливые и радостные лица!

Назовите прилагательные, которые прозвучали. Верно! Какая орфограмма встретилась в словах?                                   (Непроизносимая согласная)
– Как вы думаете, чем мы будем заниматься на  уроке? (Закреплять правило проверки
                                                                                         непроизносимых согласных в слове, 
                                                                                       подбирать проверочные слова, разными 
                                                                                   способами играть, писать под диктовку.)

– Вы угадали, еще на уроке проведем минуту чистописания, будет работа в парах и много заданий.

– А хотели бы вы отправиться в путешествие? Мы будем путешествовать по стране непроизносимых согласных.

– Как вы думаете, кто живет в этой стране? (Слова с непроизносимыми согласными и 
                                                                             буквы Л, В, Т, Д.)
Выставляются карточки с буквами.
– Вот к жителям этой страны мы и отправимся в гости. Цель нашего путешествия: обследовать страну непроизносимых согласных, показать жителям свои знания и умения. Запишите дату нашего путешествия.  ( 25 января.

                                                              Классная работа.)
III. Повторение.
– Чтобы попасть в эту страну надо сдать два экзамена:

а) на умение красиво писать (минутка чистописания);
б) на знание законов этой страны (опросник).

- Для чего нам нужна минутка чистописания?

Минутка чистописания.                        л, т, д, в.
Работа в парах по опроснику.

Дети друг другу отвечают на вопросы. Затем идет проверка.
Опросник.
	1. Какие непроизносимые согласные ты знаешь?
	1. Непроизносимые согласные Л, Т, Д, В.

	2. Что надо сделать для проверки слов с непроизносимой согласной?
	2. Надо подобрать проверочное слово так, чтобы этот звук четко слышался.

	3. Когда непроизносимая согласная четко слышится?
	3. Непроизносимый согласный звук будет четко слышаться, если он стоит в конце слова или перед гласной.

	4. Приведи примеры слов с непроизносимыми согласными с проверочными словами. 
	


По ходу на доске появляются опоры:
	Непроизносимые согласные Л, Т, Д, В.

____________________________________
В проверочном слове звук четко слышится,
ЕСЛИ

__________________________________
· он в конце слова
____________________________________
· он перед гласной


–  Прочитаем вывод.

- А теперь, зная законы страны, можно отправляться в путь. Жители для вас приготовили много интересных заданий.

ІV. Закрепление.
1 задание.
– Знаете ли вы кто живет в этой стране ?      (Слова  с  непроизносимыми

                                                                            согласными)

- Вспомните по два слова с непроизносимой согласной. 1 ряд – с буквой «т», 2 ряд – с буквой «д», 3 ряд – с буквой «в».

Три человека работают у доски, остальные в тетради. НикитюкД., Роденко Н., 

                                                                                                Старостина Н.
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Вывод: как проверить непроизносимые согласные?  ( Дети подбирают проверочные слова 

                                                                     устно. В конце проверки проговаривают правило).
2 задание.
Работа по карточкам над словами, в которых непроизносимая буква не пишется.
– А в каких словах непроизносимая буква не пишется, но как бы “напрашивается” в слово?

                                                                                          Учащиеся приводят примеры .

- В карточках подчеркните слова, в которых непроизносимая буква не пишется  и докажите.

(Взаимопрверка. Выставление оценок соседу: 2 слова – «3»,

                                                                                    3 слова – «4»,

                                                                                    4 слова – «5»).
Физминутка для глаз.

- Ребята, по классу развешаны карточки со словами. Найдите и посчитайте сколько слов с непроизносимой согласной.              (3).
3 задание.
Устная работа. Игра “Лото”.
– В этой стране часто происходит путаница: “писать ли непроизносимую согласную в слове или нет ?”
Вот жители и хотят вас запутать. Они прислали письмо с трудными словами. Я их буду вам читать, а вы кладите фишку на соответствующую букву на вашей карточке, если ее необходимо в этом слове писать.

У каждого ученика имеется карточка с фишками.
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Вкусный, капустный, здравствуй, поздний, участник, опасность, сердце, устный, солнце, чувствовать, прекрасный, звездный, праздник.
Проверка. Учитель показывает контрольный лист.

- Ребята, давайте проверим. У кого задание выполнено как у меня. Поднимите руки! Оценка «5». Вы, МОЛОДЦЫ!!! 

- У кого ошибки,  подойдете ко мне на переменке.
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4 задание.
Работа над деформированным предложением.
– А вот еще одно задание от жителей этой страны. Посмотрите внимательно на доску и предложите задание.

наступит, праз(?)ник, скоро, радос(?)ный

 будет, в, зале, ст(?)ять, елка, прекрас(?)ная 

- Правильно, МОЛОДЦЫ!!! Давайте попробуем составить предложения. 

- Запишите их в тетрадь. 
( Слабые учащиеся: Разбирают предложения по членам, а сильные – выпишут словосочетания из предложений).

- Выпишите слова с непроизносимыми согласными и подберите проверочные слова.

Проверка. _ МОЛОДЦЫ!!!
V. Итог урока.
– Скажите, какие слова с непроизносимыми согласными  вы бы хотели слышать в повседневной жизни чаще?

Честный, здравствуй, прелестный, радостный, счастливый.
– Какая орфограмма встречается во всех этих словах? Как ее проверить?

Вывод: правило проверки непроизносимых согласных.

– И в заключение жители страны непроизносимых согласных приготовили для вас пожелание и тест. Это будет вашим д/з.  (Устно изменить слова в скобках.)

У каждого уч-ся на парте тест и карточка со стихотворением.
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, красивыми!
Будьте (прелесть), милыми!
Между собою (честь)!
Будьте всегда (Счастье)!


– Оцените свое настроение. С каким чувством покидаете эту страну и заканчиваете урок?

Дети выбирают карточку (голубую или желтую) со словами.
VІ. Отметки за урок.

Спасибо за урок! Вы свободны!  

Тест

1. Какие непроизносимые согласные ты знаешь?

А) в, з, г, д.

Б). л, т, д, в.

В). Н, с, п, р.

2. Что надо сделать для проверки слов с непроизносимыми согласными?

А). подобрать проверочное слово, чтобы этот звук чётко слышался;

Б). подобрать проверочное слово, чтобы безударная гласная, стала бы ударной;

В). Подобрать проверочное слово, чтобы  после парной согласной стояла бы гласная.

3. Выберите группу слов с непроизносимыми согласными:

А). чес…ный, извес….ный, ужас….ный.

Б). мес…ный, праз…ник, сер…це.

В). Здра…ствй, радос…ный, вкус…ный.
Списать в тетрадь, существительные в скобках заменить прилагательными,  подчеркнуть орфограммы.
Будьте как ☼ красивыми!
Будьте  (прелесть), милыми!

Между собою (честь)!

Будьте всегда ( счастье)!
________________________________________________________________
Списать в тетрадь, существительные в скобках заменить прилагательными,  подчеркнуть орфограммы.
Будьте как ☼ красивыми!
Будьте  (прелесть), милыми!

Между собою (честь)!

Будьте всегда ( счастье)!
________________________________________________________________
Списать в тетрадь, существительные в скобках заменить прилагательными,  подчеркнуть орфограммы.
Будьте как ☼ красивыми!
Будьте  (прелесть), милыми!

Между собою (честь)!

Будьте всегда ( счастье)!
________________________________________________________________
